

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会

强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平与发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。
(下转第5版)

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 郝薇薇、杨依军)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。

习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。

习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢、令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为

心,推动发展问题重回国际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。

习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进新工业革命伙伴关系建设,助力高质量发

展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。
蔡奇、王毅参加对话会。

金湘军出席

蓝佛安与中国兵器工业集团董事长刘石泉举行工作会议

数聚并州 智享未来 我市举行数字经济发展高质量发展论坛

韦韬出席并致辞 张新伟主持 潘海燕致辞



省委常委、市委书记韦韬致辞。 梁琛 邓寅明 摄

整合,持续优化太原数字化转型生态环境,助力太原数字经济高质量发展。真诚希望各位专家学者、企业代表发挥智力优势、专业优势和资源优势,在科研合作、成果转化、人才培养等方面寻找契合点,携手并进、共赢发展,为太原竞逐数字经济新赛道、山西建设中西部地区数字经济创新发展新高地赋能增势。

开幕式前,韦韬、张新伟会见了部分与会嘉宾。开幕式后,工信部原副部长、北京大学兼职教授杨学山,中国工程院院士、中国科协副主席陈学东,盛景网联科技股份有限公司联合创始人、首席执行官刘燕,国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广分别发表主旨演讲。随后,在韦韬等与会人员共同见证下,太原市晋阳数字经济产业研究院、太原市数商协会揭牌成立,部分数字经济领域项目现场签约。

省市有关部门负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志,太原经济一体化发展太原区运营中心、各开发区负责同志,国内知名数字企业负责人和我市企业代表参加。

市政协调研组赴京考察科技创新工作并开展项目对接

操学诚带队

本报讯 8月17日至18日,市政协主席操学诚带队赴北京市海淀区考察科技创新工作,并开展项目对接。海淀区政协、中关村科技园有关负责人陪同,市政协副主席李军参加。

8月17日下午,调研组深入海淀区清华科技园科技大厦,与清控天诚资产管理有限公司、清正源华科技有限公司、北京清义新材料科技有限公司、北京密码云芯科技有限公司、北京京信智造科技有限公司等企业座谈,就相关项目进行对接交流。

8月18日上午,调研组赴海淀区金隅智造工场园区实地考察。中科院智汇工场是依托中国科学院和海淀区优势资源,聚焦智能制造产业领域的科技创新综合体。调研组参观了中科院科技成果展厅,深入了解近年来中科院科技成果转化和技术产业化成果,并就科技成果转移转化模式、如何推动产业孵化、优化营商环境等方面问题与相关负责人进行交流。在旷视科技有限公司,调研组参观公司产品展厅,详细了解人工智能产品在公共安全、城市管理、智慧生活等方面的应用。

操学诚表示,太原市历史文化厚重,工业基础雄厚,区位优势明显。近年来,太原市坚持把转型发展作为第一要务,大力发展战略性新兴产业,加强科技创新,加大招商引资力度,持续优化营商环境,具有良好的发展势头和发展潜力。真诚希望各位企业家来太原参观考察、投资兴业。

其间,调研组一行还参观了2023世界机器人大会展览,并与有关人工智能企业进行了对接。

见第七版

护航数字峰会 太原全力以赴

重点保障区域,提前制定工作预案、增加保洁作业频次,保质量、保重点,不留死角完成任务,对垃圾桶、果皮箱以及其他市政设施进行全面擦洗清洁。安排洒水车辆及洗地车对主次干道延长作业时长,采用“人工+机械”方式每天对晋阳湖国际会议中心及周边主干道进行冲洗;指定专车对会场周边生活垃圾进行清运,减少生活垃圾滞留,营造良好的峰会运行环境。

织密数据通信“安全网”

数据通信安全是峰会顺利召开的关键。峰会组委会秘书处保障工作领导小组设在太原市大数据应用局,办公室主任由局长薛之东兼任。小组制定峰会保障工作方案,对接峰会组委会秘书处并做好请示汇报;加强与各相关部门的沟通联络和协调配合,收集掌握保障工作总体进度情况,并根据工作安排适时组织召开各项工作推进会、调度会。其间,市大数据应用局协同其他成员单位,统筹协调

峰会太原活动会场综合保障事项,督促落实峰会组委会秘书处及保障工作领导小组安排部署的各项工作任务。

为提升参会人员通信质量,太原移动抽调技术过硬的网络工程师,针对会议中心及周边网络采取室内室外网络协同、4G和5G双网容量均衡等手段进行现场保障,并为会议中心多功能厅搭建小型微站,实现容量升级、保障信号覆盖与容量双提升。峰会举行期间,相关部门监测显示,会场周边5G平均下载速率可达650兆比特/秒,上传速率可达到83兆比特/秒,4G平均下载速率为56兆比特/秒,上传速率为27兆比特/秒,通信运行状况良好。

打好应急处突“组合拳”

为保障峰会顺利举行,市公安局成立峰会安全保障领导组,设立综合协调组、活动现场保卫组、交通保障组、安检搜排爆组、社会面巡控组、治安整治组等10个工作组,加强联勤联动。(下转第3版)

一城锦绣越千年 ——人文经济视野下的太原观察

人文经济视野下的城市观察

责编 樊国平 苏瑾 李文珍